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Divadlo Antonína Dvořáka

V sousedství dnešního ostravského výstaviště Černá louka, na Smetanově náměstí, stojí jedna z nejkrásnějších budov v Ostravě vůbec, která v roce 2000 získala ocenění Dům roku. Jedná se o budovu Divadla Antonína Dvořáka. 

Člověk by těžko věřil, že ještě před 140 lety se právě v těchto místech těžilo černé uhlí z dolu Antonín. Důl Antonín však byl na konci 19. století zavřen a roku 1906 zde začala vyrůstat novobarokní stavba Městského divadla, podle projektu architekta Alexandra Grafa z Vídně. Stabilita stavby měla být zajištěna 1,5 metru silnou železobetonovou deskou na které byla montována železobetonová konstrukce. Stavba byla realizována ostravskou firmou Noe a Storch a na její hladký průběh dohlížel architekt Josef Schlögl z Vídně. Nejvýraznějším dodavatelem se staly Vítkovické železárny, které zhotovily železné střešní krovy nad hledištěm a jevištěm a další železné konstrukce. Ve srovnání s ostatními divadly u nás, nese tato stavba prvenství v použití železobetonových nosníků a překladů.

Průčelí bylo typické pro další divadla postavena ve městech Habsburské monarchie, mělo bohaté sloupoví a sochařskou výzdobu. Roku 1955 však bylo nahrazeno klasicistním mohutným průčelím podle návrhu architekta Tymicha. Na jeho štítu se nachází sousoší od sochaře Leopolda Kosiga a reliéfní výzdobu tympanonu zhotovili Antonín Ivanský a Karel Vávra. O deset let později byla provedena přestavba zákulisí a šaten podle návrhu architekta Klimeše.

V hlavním foyeru byly instalovány dva reliéfy znázorňující Drama a Hudbu. Sochařskou výzdobu foyeru tvoří mimo jiné busty Jiřího Myrona nebo dirigentů Emanuela Bastla a Jaroslava Vogla. Freska na stropě nad hledištěm je dílem ak. malíře Eduarda Veitha z Vídně. Eduard Veith byl rodákem z Nového Jičína a je znám také jako autor malířské výzdoby Smetanova divadla v Praze. 

Městské divadlo bylo otevřeno 28. září 1907. Bylo pronajímáno především německým kočovným divadelním spolkům. Ale později byla budova propůjčena Národnímu divadlu moravskoslezskému a to zahájilo svou činnost dne 12. srpna 1919 uvedením Smetanovy Prodané nevěsty. Po dobu 2. světové války bylo vystřídáno divadlem německým. Po válce se však do této budovy české divadlo opět vrátilo. Tehdy opět jako divadlo Městské, později přejmenované na Zemské a od roku 1948 jako Státní divadlo Ostrava. Od roku 1949 nesla budova jméno Zdeňka Nejedlého a od roku 1990 je známá jako Divadlo Antonína Dvořáka.

V letech 1999 až 2000 zde probíhala rozsáhlá rekonstrukce a přístavba. Divadlo Antonína Dvořáka bylo slavnostně znovuotevřeno 1. ledna 2001. V divadle je užito moderních jevištních technologií. Je uzpůsobeno pro cca 560 diváků. Na jeho scéně působí činoherní, baletní a operní soubor Národního divadla moravskoslezského, které souběžně využívá scény Divadla Jiřího Myrona naproti ostravské katedrály. 

V zázemí Divadla Antonína Dvořáka se nachází herecké zkušebny, administrativní budova Národního divadla moravskoslezského, sklady kostýmů a dílny.   
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